



SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,
v listopadu loňského roku jsem začal druhé volební období ve funkci starosty, čímž mi bylo umožněno pokračovat v úkolech, které se nestihly v minulém volebním období. Jako první věc jsem prosazoval zlepšit pracovní podmínky pracovníkům údržby veřejné zeleně. Zvolenými zastupiteli bylo odsouhlaseno zakoupení nového traktoru včetně jeho příslušenství ve výši 830 000 Kč. Během letošního roku jsme ještě pracovníky údržby veřejné zeleně vybavili zakoupením motorové teleskopické vyvrtávací pily v ceně 18 000 Kč a motorového skútru ve výši 16 000 Kč.



Rovněž byla provedena oprava chodníků na ulici U Dilen včetně vybudování zastávkové čekárny v celkové výši 1 360 000 Kč. V souvislosti s vybudováním zastávkové čekárny požádal náš městský obvod obce Děhylov, Dobroslavice a městský obvod Plesná o finanční spoluúčast s tím, že čekárna bude sloužit hlavně jejich občanům. Oslovení na náš požadavek reagovali záporně, kromě obce Dobroslavice, která přispěla částkou 15 000 Kč.

Na nové dopravní značení v ulicích Na Pastvíska, Na Záhumení, Přední Padělky a U Opavice městský obvod investoval 60 000 Kč.

V mateřské škole jsme provedli opravu sociálního zařízení v celkové výši 731 000 Kč. Na tuto opravu se nám podařilo z rozpočtu města získat finanční prostředky ve výši 680 000 Kč.

V červnu městský obvod reagoval na výzvu Státního fondu životního prostředí, kde bylo možno žádat z fondu EU o čerpání dotace z Operačního programu, využití obnovitelných zdrojů energie – výstavba a rekonstrukce zdrojů tepla vč. otopných soustav. Na základě této výzvy městský obvod nechal zpracovat projektovou dokumentaci na rekonstrukci kotelny a rozvodů ústředního topení v celé budově úřadu, včetně energetického auditu, v celkové výši 318 000 Kč. Celou akci finančně krylo statutární město Ostrava.

Dále na požadavek městského obvodu provedlo statutární město Ostrava ze svých finančních zdrojů na ulici Na Svobodě zaměření dešťové kanalizace včetně jejího celkového vyčištění a zdokumentování kamerovým systémem ve výši 950 000 Kč.

Koncem roku jsme provedli opravu kaple, kde byla provedena výměna střešní krytiny, okapových svodů včetně nového

Vážení spoluobčané,
přiblížily se nám svátky vánoční a my Vám přinášíme další číslo našeho martinovského občasníku.



**Krásné a pokojné vánoční svátky
a nový rok plný radosti a štěstí
upřímně přeje**

Redakční rada



Dále na úseku investic a oprav našeho městského obvodu byly v letošním roce provedeny tyto akce:

Oprava sociálního zařízení v bytě hasičské zbrojnice za 141 000 Kč, výměna vstupních dveří včetně přístřešku nad vchodem do hasičské zbrojnice za 43 000 Kč.

Konečně se nám podařilo provést opravu místní komunikace na ulici K Turkovu ve výši 2 665 000 Kč. Na tuto akci obdržel náš městský obvod finanční dotaci v plné výši z rozpočtu statutárního města Ostravy.

Z finančních prostředků městského obvodu jsme vybudovali část místní komunikace na ulici Na Záhumení ve výši 420 000 Kč a provedli jsme opravu místní komunikace na ulici Přední Padělky za 516 000 Kč.

oplechování parapetů, výměna dřevěného obkladu a instalace hromosvodu. Dále byly provedeny opravy vnitřních a vnějších omítek, položení nové dlažby, oprava vstupních schodů, zhotovení a montáž nových dveří včetně nadsvětlíku. Součástí opravy kaple bylo i přeložení elektropřípojky z nadzemního vedení do podzemního vedení. Celková částka na opravu kaple činila 483 000 Kč a byla provedena za finanční spoluúčasti statutárního města Ostravy ve výši 100 000 Kč. V souvislosti s prováděnou opravou kaple děkuji paní Mgr. Růženu Vančurovou, panu Ladislavu Pyšovi a panu Liboru Pyšovi, že po dobu opravy kaple umožnili vstup na své pozemky.

Když provedeme rekapitulaci výše uvedených akcí, tak se našemu městskému obvodu podařilo z finančních prostředků, získaných navíc z rozpočtu města, financovat akce ve výši 4 713 000 Kč, což není zanedbatelná částka.

Samozřejmě, že městský obvod by velice rád investoval do dalších akcí i v roce 2012. Vše ovšem záleží na množství financí, z kterých bude možno investovat,

(Pokračování na straně 2)

Slovo...

(Pokračování ze strany 1)

do oprav, nebo do provedení samotných investic. Bohužel, statutární město Ostrava se při rozdělování finančních prostředků na státní správu jednotlivým městským obvodům vrátilo zpět k systému, který byl před dvěma lety, a dotace na státní správu přiděluje podle počtu obyvatel samotného městského obvodu, a nikoliv podle počtu úkonů provedených zaměstnanci dle daných ukazatelů, tzn., že při rozdělování dotace pravděpodobně zastávalo názor „za méně práce – více peněz“. Na základě toho byla zkrácena dotace od statutárního města Ostravy našemu městskému obvodu o 856 000 Kč. Dále byly sníženy neinvestiční dotace z města pro městské obvody o 4 %, čímž došlo k dalšímu snížení našeho rozpočtu o 155 000 Kč.

Přesto i s takto sníženým rozpočtem je městský obvod schopen zajistit chod

úřadu včetně nutných oprav, které je nucen provádět na svěřeném majetku, tak provést i nějakou investici menšího finančního rozsahu.

K údržbě obvodu nepatří jen provádění oprav a investic, ale i údržba zelených ploch, drobné práce a odklízení sněhu z místních komunikací a chodníků v zimních měsících prováděné zaměstnanci údržby veřejné zeleně, kteří v letošním roce odvedli kus práce a zaslouží si poděkování.

V oblasti kultury bych chtěl poděkovat za velmi dobrou práci společenským organizacím – Sboru dobrovolných hasičů, TJ Sokol, Klubu důchodců, Českému červenému kříži, komisi pro občanské záležitosti, která organizuje setkání jubilantů a vítání občánků a v této souvislosti děkuji i paní ředitelce Marii Zátopkové a paní učitelce Lence Vítkové z naší mateřské školy, které se aktivně společně s dětmi podílejí na

programu těchto akcí, čímž se svou činností pozitivně prezentují nejen u občanů našeho městského obvodu.

Moje poděkování patří i pracovníkům Úřadu městského obvodu Martinov, které zabezpečují ve všech svěřených správních i ekonomických činnostech bezproblémový chod obvodního úřadu.

Závěrem bych poděkoval jménem svým všem Vám, kteří jste jakýmkoliv způsobem přispěli ke zkrášení Martinova a k jeho většímu „zviditelnění“.

Vážení a milí spoluobčané, nastává opět sváteční čas, období, které pro většinu z nás patří k nejkrásnějším v roce. Jsou to vánoční svátky, prožijme je v klidu a pohodě. K radostnému vykročení do roku 2012 Vám přeji pevné zdraví, štěstí a hodně síly k překonání případných těžkostí.

Karel Cívín
starosta

Z jednání Rady městského obvodu Martinov září–listopad 2011 (18.–22. schůze)

Rada městského obvodu Martinov

■ rozhodla

- o ukončení smlouvy o dílo – nepetržitá havarijní služba se stávajícím poskytovatelem služby společností MANHAS D.I.S., s.r.o., Ostrava-Poruba do 30. 9. 2011 při tříměsíční výpovědní lhůtě s účinností k 31. 12. 2011,
- o uzavření smlouvy o provádění nepetržitých havarijních služeb s panem Zdeňkem Hybnerem, FIRMA VODAR, Ostrava-Poruba v předloženém znění návrhu smlouvy s účinností k 1. 1. 2012,
- o uzavření smlouvy o dílo na technickou pomoc při zpracování projektové dokumentace na akci „Přístavba hasičské zbrojnice v Ostravě-Martinově“ s Josefem Janíkem, Ostrava-Martinov,
- o uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci „Rekonstrukce chodníků u panelového domu č. pop. 3213 a 3214 na ul. U Dilen“ s firmou Ing. Václav Michalík, spol. s r.o., Ostrava-Stará Bělá, kterým se v základní smlouvě o dílo snižuje cena díla o méněpráce a navyšuje cena díla o provedené vícepráce,
- o pronájmu pozemků v kat. území Martinov na základě podaných žádostí,
- neposkytnout finanční příspěvek Porubskému divadlu, Ostrava-Západ, jako finanční podporu na příští dva roky,
- o zadání veřejné zakázky malého rozsahu na zpracovatele projektové dokumentace na realizaci stavby „Přístavba hasičské zbrojnice v Ostravě-Martinově“ firmě GMV-projekce, spol. s r.o., Ostrava-Třebovice, za nabídkovou cenu 179 tis. Kč,
- o uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci stavby „Rekonstrukce komunikace v k.ú. Martinov ve Slezsku – ul.

- K Turkovu“ s firmou STRABAG a.s., odštěpný závod Ostrava, kterým se v základní smlouvě o dílo snižuje cena díla o méněpráce a navyšuje cena díla o provedené vícepráce,
- o uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na dodavatele výměny stávající střešní krytiny včetně nového oplechování parapetu a opravy dřevěného obkladu včetně vnějších omítek a instalace hromosvodu v rámci stavby „Oprava kaple Martinov“ s firmou Střechy Pásztor s.r.o., Ostrava-Martinov, kterým se základní smlouva o dílo rozšiřuje o provedení víceprací,
- o uzavření Dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo na realizaci stavby „Rekonstrukce komunikace v k.ú. Martinov ve Slezsku – ul. K Turkovu“ s firmou STRABAG a.s., odštěpný závod Ostrava, kterým se v základní smlouvě o dílo prodlužuje doba realizace o 11. listopadu 2011,
- o uzavření Dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo na dodavatele opravy vstupních schodů a provedení nových vnitřních omítek v rámci stavby „Oprava kaple Martinov“ s firmou Bytprům, výrobní družstvo v Ostravě, kterým se v základní smlouvě o dílo prodlužuje doba plnění o 6. 11. 2011,
- o ceně za pronájem pozemků nesloužících k podnikání nájemce, a to pozemků sloužících k účelu zřízení zahrádky a pozemků zastavěných chatkami na období od 1. ledna do 31. prosince 2012 ve výši 9 Kč/m²/rok, pozemků zastavěných rekreační chatou a pozemku, který je s ní ve funkčním celku ve výši 15 Kč/m²/rok a pozemků zastavěných garážemi ve výši 30 Kč/m²/rok,
- o vyčlenění finančních prostředků k zajištění přípravy na krizové situace a vyčlenění

účelové rezervy na řešení krizových situací a odstraňování jejich následků na rok 2012 ve výši 120 tis. Kč,

- uzavřít smlouvu na vydavatelské zpracování, vytištění a distribuci seznamu ÉTER CZ na rok 2012 s firmou ÉTER CZ, spol. s r. o., Olomouc, za cenu 2.940 Kč vč. DPH z důvodu nedostatku finančních prostředků po krácení dotací na rok 2012,
- v souladu s § 102 odst. 3 zákona o obcích o poskytnutí peněžních darů 5 fyzickým osobám za veřejně prospěšnou činnost pro městský obvod Martinov v roce 2011
- o odepsání nedobytné pohledávky za penále za pozdní úhradu pronájmu pozemků pod garáží za rok 2009 ve výši 157 Kč,
- o uzavření smlouvy o dílo na provádění zimní údržby na ul. Kamenné a ul. Na Svobodě pluhováním a chemickým posypem s Ostravskými komunikacemi, a. s.

■ souhlasila

- s podáním žádosti o povolení kácení příslušnému správnímu orgánu na úseku ochrany životního prostředí v souladu s kladným stanoviskem SDH Martinov ke skácení lípy před hasičskou zbrojnicí na pozemku parc. č. 2949 kat. území Martinov ve Slezsku ve vlastnictví SMO svěřeného MOB Martinov z důvodu plánovaného rozšíření hasičské zbrojnice,
- s finanční spoluúčastí na výstavbě oplocení komem části pozemku parc. č. 2425/7 v Areálu podnikatelů ve výši 20.000 Kč na základě písemné žádosti nájemce Jiřího Mikesky, Děhylov,
- se svěřením elektropřipojky pro sběrný dvůr na pozemku parc. č. 2421/2 kat. území Martinov ve Slezsku, do vlastnictví SMO – MOB Martinov v pořizovací ceně 121.206,50 Kč,
- s prodloužením doby trvání stavby „Zpevněná plocha a mobilní oplocení sběrného

- dvora Ostrava, Martinov, K Turkovu“ ve vlastnictví společnosti OZO Ostrava s. r. o., Ostrava-Kunčice umístěné na pozemku parc. č. 2421/2 kat. území Martinov ve Slezsku ve vlastnictví Pozemkového fondu České republiky, na který má SMO – MOB Martinov uzavřenou nájemní smlouvu s vlastníkem pozemku za účelem zřízení sběrného dvora pro tříděný odpad,
- s následným uzavřením Dodatku č. 2 k nájemní smlouvě s MUDr. Janou Lenartovou spočívajícím ve změně označení nájemce na MUDr. Jana Lenartová s.r.o. po přidělení IČ na základě Zakladatelské listiny o založení společnosti s ručením omezeným MUDr. Jana Lenartová s.r.o.,
 - s návrhem na opravu změny sazeb v obecně závazné vyhlášce SMO č. 13/2010 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství v příloze č. 2 – sazby poplatků v MOB Martinov dle nové přiložené tabulky a požádala zastupitelstvo města Ostravy o schválení úpravy této obecně závazné vyhlášky,
 - jako vlastník místní komunikace ul. Na Pastvisko se změnou napojení nemovitosti, pozemku parc. č. 23055/1 spočívající v posunutí sjezdu a nájezdu v rámci realizace nové přístupové cesty a umístění nových posuvných vrat v souladu se žádostí Lucie Španihelové, Ostrava-Poruba s podmínkou, že nebude zasahováno do konstrukce komunikace, napojení bude provedeno přes sníženou obrubu, sjezd bude proveden v bezprašné úpravě a v místě napojení na vozovku musí být únosnost taková, aby nedocházelo k poklesu a tím k možnému poškozování místní komunikace a že bude prováděno průběžné čištění a údržba sjezdu,
 - s prodloužením doby nájmu o pronájmu pozemku uzavřeném mezi SMO – MOB Martinov a Ing. Václavem Michalíkem, s. r. o., na pozemek parc. č. 2425/6 o výměře 3.740 m² na dobu určitou od 1. 1. 2012 do 31. 12. 2012
 - s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene k pozemku parc. č. 2875 v rozsahu vyznačeném v geometrickém plánu s vlastníky pozemku Ladislavem Pyšem a Liborem Pyšem, Ostrava-Martinov za účelem umístění a provozování přípojky elektrické energie NN pro kapli na dobu neurčitou,
 - s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene k pozemku parc. č. 2934 v rozsahu vyznačeném v geometrickém plánu ve prospěch nemovitostí oprávněných z věcného břemene Evy Čaputové a Evy Gardelkové, Ostrava-Martinov za účelem umístění a provozování přípojky splaškové kanalizace na dobu neurčitou
 - jako vlastník dešťové kanalizace s napojením odvádění povrchových vod do kanalizace na ul. Martinovská v rámci stavby „Silnice II/469, ul. 17. listopadu – okružní křižovatka“ na základě vyjádření společnosti OVAK a.s. v souladu se

žádostí Správy silnic Moravskoslezského kraje,

- s úhradou nájemného za pronájem pozemku za roky 2010 a 2011 vč. penále v 11 splátkách v období od prosince 2011 do října 2012.

■ schválila

- zveřejnění záměru pronájmu pozemků v kat. území Martinov ve Slezsku na základě podaných žádostí,
- 15. rozpočtové opatření MOB Martinov k 30. září 2011 ve výši 0,07 % schváleného upraveného rozpočtu MOB Martinov na rok 2011,
- 16. rozpočtové opatření MOB Martinov k 31. říjnu 2011 ve výši 0,00 % schváleného upraveného rozpočtu MOB Martinov na rok 2011 – vlastní převody ve výdajích,
- 17. rozpočtové opatření MOB Martinov k 31. říjnu 2011 ve výši 0,63 % schváleného upraveného rozpočtu MOB Martinov na rok 2011 – dotace z vyšších rozpočtů a vlastní převody ve výdajích,
- Směrnici č. 1/2011 pro nakládání s finančními prostředky, postupy v účetnictví a další ustanovení, Směrnici č. 2/2011 pro evidenci majetku, Směrnici č. 3/2011 pro inventarizaci majetku, pohledávek a závazků, Směrnici č. 4/2011 o časovém rozlišení, Směrnici č. 5/2011 o evidenci daně z přidané hodnoty a Směrnici č. 6/2011 o podrozvahové evidenci,
- úpravu úředních hodin Úřadu městského obvodu Martinov v období od 1. prosince 2011 do 31. ledna 2012, a to ve středu do 16.00 hodin při zachování týdenní pracovní doby 40 hodin,
- 18. rozpočtové opatření MOB Martinov k 31. říjnu 2011 ve výši – 2,71 % schváleného upraveného rozpočtu MOB Martinov na rok 2011 – krácení dotací z vyšších rozpočtů a vzala na vědomí úřední záznam ÚMOB Martinov ze dne 2. listopadu 2011 v záležitosti krácení přiznané investiční dotace na „Rekonstrukci komunikace v k. ú. Martinov ve Slezsku – ul. K Turkovu“,
- 19. rozpočtové opatření MOB Martinov k 30. listopadu 2011 ve výši 0,00 % schváleného upraveného rozpočtu MOB Martinov na rok 2011 – vlastní převody ve výdajích,
- splátkový kalendář příspěvků na jednotlivá čtvrtletí roku 2012 pro Mateřskou školu Ostrava-Martinov ve výši ¼ celkové částky příspěvku schváleného v rozpočtu městského obvodu Martinov na rok 2012 a kalendář jednotlivých splátek příspěvku vždy nejpozději do 15. dne prvního měsíce daného čtvrtletí na toto čtvrtletí,
- odpisový plán Mateřské školy Ostrava-Martinov, příspěvkové organizace, na rok 2012,
- 20. rozpočtové opatření MOB Martinov k 30. listopadu 2011 ve výši 1,34 % schváleného upraveného rozpočtu MOB Martinov na rok 2011 – dotace z vyšších rozpočtů.

■ vzala na vědomí

- přehled výsledku hospodaření SMO – MOB Martinov za období od 1. ledna 2011 do 30. června 2011 a do 30. září 2011,
- návrh grafické části cenové mapy stavebních pozemků města Ostravy č. 12, která by po schválení orgány města měla být účinná od 1. 1. 2012,
- pracovní materiál k návrhu nařízení statutárního města Ostrava, kterým se vydává tržní řád bez připomínek,
- návrh obecně závazné vyhlášky k trvalému označování psů a evidenci jejich chovatelů, ke kterému neměla připomínky.

■ nesouhlasila

- jako vlastník pozemku parc. č. 2861/6 s prodloužením úpravy neuzpevněné části komunikace o cca 15 m provedením zpevnění pozemku komunikace šterkem v šířce 4 m na základě žádosti manželů Kasanových, Budišovice z důvodu, že není dořešeno uložení inženýrských sítí, a požadovala doplnit technický popis s možným navýšením komunikace šterkem max. do 5 cm výšky,
- se změnou trasy umístění vodovodní přípojky, kanalizační přípojky a zemní elektropřípojky na pozemku parc. č. 2861/6 dle žádosti manželů Kasanových, Budišovice a požadovala doložení výkresu projektové dokumentace – řezu s uvedením výšky umístění přípojek na pozemku parc. č. 2861/6 a odstranění betonových panelů z pozemku parc. č. 2861/6, ve kterém jsou umístěny přípojky vody, kanalizace a zemní elektropřípojky, a uvedení do původního stavu,
- se záměrem stavby „Ostrava, 24 RD Martinovská, DTS, VNk, NNk“ umístěné na pozemcích parc. č. 3041, 3050, 4427/15, 3057/2 a 3057/3 ve vlastnictví SMO – MOB Martinov, související se stavbou „Martinov, Zahradní město“ z důvodu možnosti přetížení prostorového umístění sítí v pozemcích.

■ stanovila

- cenu za provádění zimní údržby pomocí mechanismů majitelům soukromých komunikací v městském obvodu Martinov za zimní období 2011/2012 ve výši 60 Kč bez DPH (72 Kč vč. DPH) za každých započatých 15 minut pracovního výkonu.

*Šárka Lyčková
tajemnice ÚMOB Martinov*

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Omlouváme se paní Lýdii Trojkové za nechtěné zkomolení jejího jména v kytičce jubilantů v minulém čísle našeho zpravodaje.

redakční rada

Zastupitelstvo městského obvodu Martinov mimo jiné projednalo...

V uplynulém období Zastupitelstvo městského obvodu Martinov projednalo celkem 16 programových bodů. Kompletní zápisy jsou k dispozici na úřadě.

7. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉHO OBVODU MARTINOV

Prítomni: 14 členů obvodního zastupitelstva

Šárka Lyčková – tajemnice ÚMOB Martinov
Dagmar Lapešová, DiS. – finanční úsek ÚMOB Martinov

hosté dle prezenční listiny

Ověřovatelé zápisu:

Zdeněk Kudělka
Zdeněk Švrčula

Omluvena:

Ing. Lenka Křížková

Zapisovatelka:

Šárka Lyčková – tajemnice ÚMOB Martinov

- 1) **bod 4** Dne 6. 9. 2011 podal na ÚMOB Martinov starosta SDH Martinov pan Milan Plaček stanovisko ke skácení lípy před hasičskou zbrojnicí z důvodu plánovaného rozšíření hasičské zbrojnice po přidělení dalšího vozidla pro zásahovou jednotku, ve kterém výbor SHD Martinov souhlasí s pokácením této lípy. O povolení kácení bude rozhodovat příslušný správní orgán na úseku ochrany životního prostředí. Zastupitelstvo MOB Martinov vzalo na vědomí všemi hlasy pro stanovisko SDH Martinov ke skácení lípy před hasičskou zbrojnicí bez připomínek a také všemi hlasy pro souhlasilo s podáním žádosti o povolení kácení příslušnému správnímu orgánu na úseku ochrany životního prostředí.
- 2) **bod 5** Zastupitelstvo MOB Martinov vzalo na vědomí písemnou žádost ředitelky Mateřské školy Ostrava-Martinov o povolení výjimky z počtu dětí v této mateřské škole a všemi hlasy pro rozhodlo o povolení této výjimky v počtu 4 dětí.
- 3) **bod 6** V diskuzi bylo projednáno:
 - a) Starosta informoval, že 29. 9. 2011 budou v Martinově přístevny velkoobjemové kontejnery a sdělil, že občané byli informováni, že se do nich nesmí ukládat stavební suť,
 - b) Dále informoval, že v r. 2012 obdrží Martinov cca o 900 tis. Kč nižší dotace na výkon státní správy, neboť MMO se vrací k rozdělování dotací podle počtu obyvatel, a nikoli podle počtu správních úkonů, jako tomu bylo letos a vloni,
 - c) Dále sdělil, že oprava kaple pokračuje podle plánu a že kříž a kopule zůstanou kovové, ale vzhledem k tomu, že pořízení nových měděných by bylo velmi drahé, se po projednání členové zastupitelstva shodli, aby byl na kříži a kopuli proveden nátěr v barvě mědi
 - d) Starosta poté hovořil o větrné smršti, která se Martinovem prohnala dne 22. 8. 2011 a o okamžitém zásahu místních hasičů na

pomoc postiženým domům, kde byly sklepy zaplaveny bahnem z polí,

- e) Dále informoval, že pokračuje rekonstrukce MK K Turkovu a bude rozšířena o cca 30 cm s tím, že před samotnými garážemi bude mít šířku až 6 m,
- f) Starosta ještě sdělil, že byla provedena oprava chodníku na ul. U Dílen kolem domu č. pop. 3213 a 3214 s tím, že je zde i připravena plocha pro možnost vybudování stání pro invalidy,
- g) Následně sdělil, že byla zpracovaná pasportizace dešťové kanalizace Na Svobodě, v současné době se zpracovává projektová dokumentace a samotná realizace by měla proběhnout v příštím roce,
- h) Vzhledem k tomu, že nikdo ze zastupitelů nepodal žádný návrh na realizaci investiční výstavby v příštím roce, jak starosta požadoval na minulém zasedání, přeložil tuto žádost na příští zasedání zastupitelstva,
- i) MUDr. Gallus informoval, že se zúčastnil místo starosty vyhodnocení Babetoraidu 2011, kde bylo promítáno i video z této akce,
- j) Pan Krčmář poděkoval za opravu chodníku U Dílen a požádal o umytí parkoviště od hlíny – Ing. Křížek informoval, že může na čtvrtek zajistit cisternu k vystříkání,
- k) Paní Závodská sdělila, že ve dnech 9. a 10.11.2011 proběhne ve společenské místnosti Radnice Martinov tradiční Vítání občánků a Den seniorů,
- l) Ing. Holuša se dotázal, kdo dělal bezbariérové vstupy na ul. U Dílen – starosta sdělil, že MOB Martinov, protože se jedná o stavbu na vlastním pozemku,
- m) Pan Kudělka požádal o dodatečné vyznačení parkovacích míst na ul. Na Svobodě před hřištěm a pivním barem MAXIM – starosta sdělil, že v příštím roce bude celá ulice rozkopaná (plyn, dešťová kanalizace), proto je to nyní zbytečné,
- n) Na závěr požádal o slovo host pan Závodný a požádal o vyřešení zatékání vody z MK Přední Padělky na parkoviště u bytových domů na této ulici – starosta sdělil, že je možno před vjezd na parkoviště umístit sběrný rošt, avšak realizace by stála cca 750 tis. Kč a dotázal se, zda by se občané tam bydlící na investici podíleli, když MOB Martinov nechal ve své režii vybudovat cestu, kterou měla vybudovat firma PIRS, která domy stavěla. P. Závodný sdělil, že na toto sám nemůže odpovědět,
- o) Dále p. Závodný poukázal na hluk při provozu víceúčelového hřiště a požádal o možnost vysazení zeleně jako hlukové bariéry – starosta sdělil, že v rámci náhradní výsadby by se toto dalo realizovat, avšak zeleň nelze umístit na pozemek SMO – MOB Martinov, který je zasíťován, a tato hluková bariéra by



se dala umístit na pozemek majitelů bytových domů, avšak tito musí dát s realizací písemný souhlas. P. Závodný odpověděl, že v tomto nevidí problém.

Zdroj: Zápis ze 7. zasedání Zastupitelstva městského obvodu Martinov, konaného dne 26. září 2011.

8. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉHO OBVODU MARTINOV

Prítomni: 14 členů obvodního zastupitelstva

Šárka Lyčková – tajemnice ÚMOB Martinov
Irena Chaloupková – sociální úsek ÚMOB Martinov

hosté dle prezenční listiny

Ověřovatelé zápisu:

Vlasta Plačková
Rostislav Musálek

Omluvena:

Jolana Kavalová

Zapisovatelka:

Irena Chaloupková – sociální úsek ÚMOB Martinov

- 1) **bod 3** Odbor financí a rozpočtu MMO upozornil ÚMOB Martinov na nelogičnost požadovaných změn některých sazeb místních poplatků za užívání VP v MOB Martinov doporučených usnesením Rady MOB Martinov č. 232/16 ze dne 8. 8. 2011 a dále požadovaných Zastupitelstvem MOB Martinov usnesením č. 60/6 ze dne 15. 8. 2011, a to konkrétně pod písm. a) a j). Zastupitelstvu byl předložen nový návrh na úpravu sazeb doporučený Radou MOB Martinov usnesením č. 275/20 ze dne 24. října 2011, který byl z časových důvodů (požadavek MMO do konce října 2011 bez nutnosti projednání v zastupitelstvu MOB Martinov) již zaslán OFR MMO. Ing. Míková, Ph.D., se dotázala, kolik činí poplatek za parkování/den. Starostou bylo sděleno, že podle návrhu obecně závazné vyhlášky. Tajemnice sdělila, že do sazby se uvádí konkrétní registrační značky. Zastupitelstvo poté vzalo na vědomí všemi hlasy pro nový návrh Rady MOB Martinov na opravu změny sazeb v obecně závazné vyhlášce statutárního města Ostravy č. 13/2010 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství v příloze č. 2 – sazby poplatků v MOB Martinov dle nové příložené tabulky včetně žádosti na zastupitelstvo města Ostravy o schválení úpravy této vyhlášky.
- 2) **bod 4** Zastupitelstvo MOB Martinov po zodpovězení dotazu Bc. Michelové na položku „parkovací místa“ schválilo všemi hlasy pro přehled výsledku hospodaření SMO –

Městského obvodu Martinov za období od 1. ledna 2011 do 30. září 2011.

3) bod 7 Zastupitelstvu bylo také předloženo 17. rozpočtové opatření. Rada města Ostravy dne 4. 10. 2011 schválila městskému obvodu Martinov částku z přijatých prostředků z veřejné pokladní správy státního rozpočtu na 4. čtvrtletí r. 2011 na úhradu nákladů souvisejících se zabezpečením činností vykonávaných v oblasti sociálně právní ochrany dětí. Toto navýšení se projevilo u paragrafu „SPOD“. Rada města Ostravy dne 4. 10. 2011 schválila ve vazbě na čerpání a očekávanou roční skutečnost městskému obvodu Martinov částku navýšení prostředků z dotace na dávky v hmotné nouzi. Toto navýšení se projevilo na paragrafech dávek hmotné nouze. U paragrafu „Silnice“ se navýšila položka Pohonné hmoty z důvodu pokrytí nákladů způsobených zvýšením ceny pohonných hmot. U paragrafu „Předškolní zařízení“ se navýšila položka Neinvestiční příspěvky zřízením PO – odměna ředitele z důvodu schvalování odměny ředitele MŠ. U paragrafu „Péče o vzhled obce a veřejnou zelen“ se navýšila položka Pohonné hmoty z důvodu pokrytí nákladů způsobených zvýšením ceny pohonných hmot. Tato navýšení byla kompenzována snížením položky Spotřeba elektrické energie u paragrafu „Činnost místní správy“. Zastupitelstvo MOB Martinov vzalo všemi hlasy pro na vědomí toto 17. rozpočtové opatření městského obvodu Martinov k 31. říjnu 2011 ve výši 0,63 % schváleného upraveného rozpočtu městského obvodu Martinov na rok 2011 – dotace z vyšších rozpočtů a vlastní převody ve výdajích.

4) bod 10 V diskuzi bylo projednáno:

- a) starosta přítomně informoval o tom, že byla dokončena rekonstrukce místní komunikace K Turkovu,
- b) dále sdělil, že byla dokončena oprava kaple a klíč od ní byl předán zástupci Červeného kříže,
- c) poté hovořil o tom, že Městská policie Ostrava provádí kontrolu parkování na ulici Na Svobodě. Problémy jsou s panem Leškem, který parkuje se svým vozem mimo vyznačená stání,
- d) dále přítomně seznámil s tím, že Ostravské komunikace, a.s., pošlou návrh smlouvy na zimní údržbu ulic Kamenná a Na Svobodě,
- e) také poděkoval členkám komise pro občanské záležitosti za přípravu Vítání občánků a Dne seniorů,
- f) dále přítomně informoval, že město Ostrava připravuje projektovou dokumentaci na splaškovou kanalizaci u místní ubytovny,
- g) další jeho informace se týkala výstavby „Zahradního města“, kde se začínají pokládat inženýrské sítě,
- h) starosta dále informoval o zkrácení dotací na státní zprávu v roce 2012,
- i) starosta přítomně sdělil, že Městská policie Ostrava kontroluje průjezd nákladních aut na ulici Martinovské od Masokombinátu po Žižkov,
- j) Bc. Michelová vznesla dotaz, zda by byla možná oprava rozbitého asfaltového hřiště U Dílen,
- k) Ing. Křížek k tomu dodal, že by se měla oprava asfaltové plochy uskutečnit. K tomu dodal, že je nutná také oprava pískoviště a cesty k hřišti a je žádoucí rozšíření parkoviště před zdejším ÚMOB.

- l) starosta upozornil, že je nutné provést opravu kašny,
- m) starosta připomenul, že finanční a kontrolní výbor by měl připravit zprávu o činnosti a finanční výbor by se měl připravit na projednání rozpočtu,
- n) pan Švrčula se dotázal, jak pokračuje rekonstrukce Hasičské zbrojnice, starosta mu odpověděl, že se zpracovává projektová dokumentace,
- o) Ing. Křížek požádal, aby materiál do občasníku Martinov byl dodán na začátku prosince,
- p) Bc. Michelová vznesla dotaz, zda by mohlo být na webových stránkách zveřejňováno usnesení rady. Bylo odsouhlaseno, že usnesení rady se bude na webu zveřejňovat od ledna 2012,
- q) paní Závodská vznesla dotaz, zda lze vzhledem k neustále roztoucím cenám navýšit rozpočet na dávky pro děti na 750 Kč. Dále informovala, že účast na Vítání občánků byla stoprocentní, na Den seniorů byla účast menší,
- r) pan Kudělka poděkoval starostovi za účast na Okresním sdružení zasloužilých hasičů, kde starosta podal zprávu o projektu na rozšíření Hasičské zbrojnice,
- s) Ing. Kolář se ptal, jak je zabezpečeno financování rozšíření Hasičské zbrojnice. Starosta k tomu sdělil, že jsme požádali o dotaci ve výši 2.000 000 Kč.

Na závěr starosta poděkoval přítomným za účast a pozval je na následující 9. zasedání, které se uskuteční v pátek dne 16. prosince 2011 a dnešní zasedání ukončil.

Zdroj: Zápis z 8. zasedání Zastupitelstva městského obvodu Martinov, konaného dne 14. listopadu 2011.

Okénko radních

Sběrný dvůr Martinov

Vážení spoluobčané,

od 3. října letošního roku se ve sběrném dvoru v Martinově, který leží na nově zrekonstruované ulici K Turkovu (vedle garáží), začala přijímat suť a směsný stavební a demoliční odpad, a to za úplat. OZO Ostrava s.r.o. výběr stavební suti nezavedlo jen v martinovském sběrném dvoře, ale i ve sběrných dvorech v Přívoze, Slezské Ostravě a Polance nad Odrou.

Cena za likvidaci stavebních odpadů se stanovuje podle objemu a typu odpadu:

Suť (cihly, drobný beton bez armování, omítka, kachličky, zemina, kamení, keramické střešní tašky):

10 l (kbelík)	5 Kč
20 l (pytel)	10 Kč
400 l (menší vozík)	200 Kč
750 l (větší vozík)	350 Kč

Směsný stavební a demoliční odpad (asfaltová lepenka, izolační materiály, umakart, sádkokarton, suť smíchaná s příměsí materiálu, papíru, dřeva, skla...):

10 l (kbelík).....20 Kč
20 l (pytel) 30 Kč
400 l (menší vozík)... 600 Kč
750 l (větší vozík).....1000 Kč

Stavební odpady a suť nesmí obsahovat nebezpečné odpady (např. eternit, azbest)!

Okna a dveře přijímají všechny sběrné dvory mimo Svinova, Vítkovic a Zábřehu, a to za úplat.

Cena za likvidaci: okenní křídlo 30 Kč/ks, dveře 50 Kč/ks, rám 10 Kč/ks.

Ve sběrných dvorech OZO mohou občané městských obvodů statutárního města Ostravy bezplatně odevzdat:

- **objemné odpady** (nábytek, koberce ...)
- **nebezpečné odpady** (léky, baterie a akumulátory, zářivky, výbojky, barvy, lepidla, oleje, ředidla a nádoby jimi znečištěné ...)
- **elektrospotřebiče** (ledničky, televize, monitory ...)
- **zeleň** (tráva, listí, spadlé ovoce ...)
- **větve** (do průměru 10 cm) se přijímají jen ve sběrném dvoře v Ostravě-Kunčicích (PO–NE 8–20) a dále v areálu skládky a kompostárny v Ostravě-Hrušově (PO–PÁ 7–14, SO 7–13)



- **separované složky odpadu** (papír, plast, sklo, nápojové kartony)
- **textil** (oblečení, obuv, bytový textil, hračky) – za účelem dalšího využití textil nutno odevzdat čistý, suchý, zabaleno v igelitových pytlích

Občané mohou ve sběrném dvoře odevzdat maximálně 4 m³ odpadu, což odpovídá množství, které se vejde do přívěsného vozíku za osobní automobil.

Provozní hodiny sběrného dvora Martinov:

Pondělí až pátek 10.00–18.00
Sobota 8.00–14.00
Neděle 8.00–14.00

Podrobnější informace o nakládání s odpady naleznete na www.ozoostrava.cz.

Ing. Čestmír Křížek, člen obvodní rady



Práce komise pro občanské záležitosti

Komise pro občanské záležitosti začala pracovat v roce 1994 a v tomto roce se uskutečnilo první setkání všech seniorů. Zúčastněným se to líbilo, a tak jsme od roku 1995 začali pořádat setkání seniorů – jubilantů, kteří v tom daném roce dosáhnou věku 60, 65, 70, 75, 80 a více, a které pořádáme dodnes.

Všem jubilantům zasiláme nebo spíše nosíme blahopřání a jubilanti od 80 let každoročně dostávají dárkový balík. Jména všech jubilantů pak jednou za čtvrt roku uvádíme v časopise MARTIN.

Kromě setkání seniorů – jubilantů jsme od roku 2002 zkusili poprvé VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ na naší radnici a rovněž i to pořádáme již každoročně. I letos jsme při-

vítali osm nových občánků, kteří obdrželi hodnotný dárek zhotovený paní Wasilkou Pistovčák z Třebovic, pamětní list a blahopřání do života od starosty Karla Cívina.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se na těchto akcích podílí, dětem z místní mateřské školy s paní učitelkou za jejich kulturní program, panu Mgr. Kubicovi, paní fotografce, členkám komise a úřadu městského obvodu Martinov.

Jelikož se opět blíží konec roku, tak bych všem občanům chtěla popřát hodně zdraví, úspěchů a pohody do nového roku za sebe a za celou komisi.

Vlasta Závodská,
Komise pro občanské záležitosti

Tři králové budou koledovat v Ostravě

Charita Ostrava se pravidelně zúčastňuje celorepublikové Tříkrálové sbírky, kterou na pomoc lidem v nouzi pořádá Charita Česká republika. **Tříkrálová sbírka 2012 bude v rámci Ostravy a okolí probíhat ve dnech 1.–14. ledna 2012.** Charita Ostrava se této tradiční veřejné sbírky zúčastní ve spolupráci s partnerskou Charitou sv. Alexandra. Z finančních příspěvků dárců budou v roce 2012 podpořeny tyto projekty:

Plánované využití výtěžku sbírky –

Charita Ostrava:

1. Podpora osob bez přístřeší v charitním domě sv. Benedikta Labre – provozní náklady a rekonstrukce střechy.
2. Podpora matek s dětmi v charitním azylovém domě sv. Zdislavy – rekonstrukce vstupní brány.
3. Podpora lidí v závěrečném stádiu života – provozní náklady Mobilní hospicové jednotky.
4. Podpora uživatelů služeb Poradny Charity Ostrava – provozní náklady.
5. Podpora seniorů – provozní náklady Charitní pečovatelské služby – střediska Tereza.
6. Podpora seniorů – provozní náklady Charitní pečovatelské služby – střediska Klára.
7. Přímá humanitární pomoc uživatelům poskytovaných sociálních služeb Charity Ostrava.
8. Podpora osob bez přístřeší v azylovém domě blahoslavené Matky Terezy – nákup vybavení (Nový Jičín).
9. Přímá pomoc osobám a rodinám ohroženým sociálním vyloučením (Nový Jičín).

Plánované využití výtěžku sbírky –

Charita sv. Alexandra:

1. Rozvoj chráněných dílen.
2. Humanitární aktivity.
3. Rozvoj chráněného bydlení a podpora sociálních služeb.

Hledáme různé finanční a jiné možnosti, jak uskutečňovat naše projekty na pomoc lidem v obtížných životních situacích. Obracíme se proto na Vás, vážení občané, s žádostí o pomoc při této celostátní sbírkové akci, pořádané na pomoc těm, kteří to nejvíce potřebují. Z důvodu předpokladu snižování podpory pro sociální služby z veřejných zdrojů využijeme výnos Tříkrálové sbírky 2012 především na úhradu provozních nákladů poskytovaných služeb. Všem, kteří se budou jakýmkoliv způsobem podílet na úspěšné realizaci Tříkrálové sbírky 2012, předem děkujeme!

V **Tříkrálové sbírce 2011**, které se Charita Ostrava zúčastnila ve spolupráci s Charitou sv. Alexandra, bylo celkem vykoledováno **1 281 293 Kč**. Za tento výsledek patří poděkování dárcům, koledníkům i těm, kteří se na zdárném úspěchu Tříkrálové sbírky 2011 spolupodíleli – úřadům veřejné správy a farním úřadům. Částka 837 703 Kč, kterou Charita Ostrava obdržela, byla použita pro tyto projekty:

Výtěžek z TKS 2011 byl určen Charitou Ostrava pro tyto projekty (707 703 Kč):

1. Podpora osob bez přístřeší v charitním azylovém domě sv. Františka – rekonstrukce.
2. Podpora seniorů v charitním domě pokojně-

Strážníci mohou změřit tmavost kouře

K celkovému znečištění ovzduší v našem městském obvodu přispívají i emise z lokálních topenišť, zejména v oblastech rodinných domů. Není třeba připomínat, že tyto škodliviny mají velice špatný vliv na zdravotní stav obyvatel. Zákon o ochraně ovzduší ukládá provozovatelům malých stacionárních zdrojů, ve kterých dochází ke spalování, dodržovat přípustnou tmavost kouře a neobtěžovat zápachem a kouřem osoby a okolí. To v praxi znamená, že ti, kteří si sami vytápějí svůj dům nebo si sami např. ohřívají vodu, musí dbát na to, aby z jejich komína nevycházel nepříjemný štiplavý tmavý kouř, kterým zamoří okolí. To znamená v podstatě jediné, spalovat v domácích kamnech a kotlích jen to, co se spalovat má a co je jako palivo určeno. Samozřejmě je také odpovídající způsob topení včetně správného seřízení topného zdroje. Nepříjemný, mnoha barvami hrající a také zapáchající kouř, který při topení vychází z komínů některých rodinných domů, svědčí o tom, že někteří obyvatelé spalují doslova vše, co jim přijde pod ruku – odpadky, plasty apod. Tím přispívají k neutěšenému stavu ovzduší v Ostravě a nemluvě o tom, že nadšení jistě nesdílí ani sousedí, kteří bývají kouřem mnohdy doslova zamořeni. V takovýchto případech se mohou občané obracet na bezplatnou linku 156 na strážníky městské policie, kteří provádějí měření tmavosti kouře, a to metodou podle Ringelmannova, která umožňuje poměrně snadno zjistit, zda nejsou překročeny limity stanovené pro tmavost kouře. Jejich překročení svědčí o tom, že v daném spalovacím zdroji je spalováno něco, co by páleno vůbec být nemělo. Legislativně zakotvená metodika stanoví poměrně přesný postup při takovém měření. Naměřené hodnoty pak strážníci řádně zadokumentují a předají správním orgánům, které pak mohou občanovi, který se v té souvislosti dopustil protiprávního jednání, uložit pokutu v rozmezí 500–150 000 Kč.

Karel Cívín, starosta

- ho stáří sv. Václava – výměna oken.
3. Podpora osob bez přístřeší v azylovém domě sv. Zdislavy pro matky s dětmi – rekonstrukce střechy.
4. Podpora osob bez přístřeší v charitním nízkoprahovém denním centru sv. Benedikta Labre – výstavba zimní noclehárny.
5. Podpora osob bez přístřeší ve službě Startovací byty – sociální rehabilitace.

6. Přímá pomoc lidem se specifickými potřebami v Charitním domě Salvator Krnov.
7. Přímá pomoc lidem v obtížné životní situaci v Poradně Charity Ostrava.
8. Přímá pomoc lidem bez přístřeší v charitním azylovém domě a noclehárně sv. Františka.
9. Podpora seniorů – Charitní pečovatelská služba – střed. Tereza.
10. Podpora lidí v závěrečném stádiu života – Mobilní hospicová jednotka.

Výtěžek z TKS 2011 byl určen Charitou sv. Alexandra pro tyto projekty (130 000 Kč):

1. Rozvoj chráněných dílen.
2. Humanitární aktivity.
3. Podpora sociálních služeb.

Při rozdělení výtěžku sbírky (koleďování i DMS) se postupuje následovně: 65 % se vrací zpět do míst, kde byly

peníze vykoledovány (oblastní a farní charity), 15 % podpoří projekty diecézních charit, 10 % putuje na podporu charitních projektů humanitární a rozvojové pomoci v zahraničí, 5 % jde na podporu projektů Charity ČR, 5 % je určeno na režii sbírky.

Pořadatelem Tříkrálové sbírky 2012 je Charita Česká republika se sídlem v Praze. Sbírkou byla osvědčena Magistrátem hl. města Prahy podle ust. § 4 ods. 1 zákona č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách a o změně některých zákonů.

Při pořádání Tříkrálové sbírky Charity Ostrava jsou sbírkové pokladničky úředně zapečetěny i rozpečetěny Magistrátem města Ostravy, finanční výnos je vložen na konto veřejné sbírky. Využití a vyúčtování financí z Tříkrálové sbírky pro záměry

Charity Ostrava jsou předkládány ke kontrole Diecézní charitě ostravsko-opavské.

Kontakty:

Charita Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vítkova, tel./fax: 596 621 094, e-mail: ostrava@caritas.cz, www.ostrava.caritas.cz, koordinátorka sbírky:

Bc. Marie Janková

Charita sv. Alexandra, Holvekova 651/28, 718 00 Ostrava-Kunčičky, tel./fax: 596 237 831, e-mail: alexandr@charita.cz, www.charitasval Alexandra.cz, koordinátor sbírky: Zdeněk Staněk
Více informací na webu www.ostrava.charita.cz

Číslo účtu Tříkrálové sbírky:

66008822/0800

K. symbol 0379

Charita České republiky

Vladislavova 12

110 00 Praha 1

Činnost SDH Martinov

Jedna z velmi vydařených akcí, která se během tohoto období uskutečnila, byla akce s názvem „MARPUS“, která se uskutečnila 22. 10. 2011 v hasičské zbrojnici. Soutěžila družstva dětí, žen, mužů a veteránů z Pustkovec a Martinova. Tentokrát měřili své síly v netradiční branném závodě. Pokusíme se vám přiblížit vznik a následnou obnovu této akce.

Byly jednou v SDH Martinov tři aktivní členky sboru – Monika Kolářová, Lenka Běhunčíková a Monika Motyčková. Byly aktivní po stránce organizační a před lety i po stránce sportovní.

Čas rychle ubíhal, roky přibývaly, rodiny se rozrůstaly a už nezbýval čas na hasičský sport. Nejdůležitější ale bylo, že už zůstaly věrné hasičské rodině jen ty tři.

V srpnu 2011 se konaly tradiční noční závody SDH Martinov. Ve sboru to vypadalo, že se žádné naše družstvo nepostaví na start. Členky začaly uvažovat: „Co kdybychom to daly znovu dohromady? Klidně, ale co si počít, když jsme jen tři a je třeba sedm soutěžících?“

Mezitím si vybudovaly velké přátelství s holkami z Pustkovec, a to s Martinou Lazarovou, Petrou Birkeovou a Majou

Namyslovou. Pořádaly společné akce jak společenské, tak i sportovní. Slovo dalo slovo, a protože ani jich nebylo sedm, aby mohly vytvořit soutěžní družstvo, daly to dohromady.

V Martinově se postavily na soutěžní čáru v dresech Martinova, a co čert nechtěl, holky se umístily na druhém místě. Zjistily, že nepatří ještě do starého železa a rozhodly se zúčastnit ještě několika soutěží. Dresy oblékaly střídavě martinovské a pustkovecké a všem lámaly hlavu, za koho vlastně soutěží ☺.

Nastala samozřejmě otázka, za jaké družstvo se bude závodit Martinov – Pustkovec. Ani jedna členka by si nechtěla rozhádat členy svého sboru. Vzpomněly si na družbu jejich sborů, která vznikla v roce 1980, kdy velitelé sboru Pustkovec Stanislav Pyš a Martinova Zdeněk Kuzník uvedli ve skutečnost myšlenku kamarádství těchto sborů, nejen na poli sportovním, ale i společenském. Pořádali každoročně smažení vaječiny, organizovaly se společné akce a samozřejmě také každoroční ukončení sezóny. Družstva žen, mužů, dětí a veteránů obou sborů měřila své síly v tradičním požárním útoku. Tato akce se nazývala

MARPUS. MAR-Martinov a PUS-Pustkovec. Časem byla i vytvořena společná vlajka, kterou si sbory předávaly.

Tímto byla vyřešena otázka, jak se budou jmenovat – MARPUS. Bude obnovena po 13 letech tradice. Jen je třeba dořešit dresy. Tento problém byl vyřešen velmi rychle. Holky si koupily trička a nechal se udělat potisk: Martinov pro Pustkovec – vpředu a na zádech Pustkovec pro Martinov, s nápisem MARPUS.

Na posledních závodech ve Velkých Hošticích se holky ukázaly v celé své kráse a ... v nových dresech.

Že se vrátily na trať po 10 letech, jim asi nikdo moc nevěří. Letos se jim dařilo zajíždět vcelku slušné útoky. Sezóna se ale kvapem přiblížila ke konci a s elánem, s kterým začínaly, rozvažují, jak naloží se sezónou následující.

Je mezi nimi velké přátelství a všichni věříme, že jim to dlouho vydrží. Budeme jim držet palce, aby nás MARPUS reprezentoval tak, jak se sluší a patří.

Aktivní členové sboru se ve dnech 28.–29. 10. 2011 zúčastnili zájezdu do vinného sklepa Skalák v Kyjově. Cestou jsme navštívili Valtické podzemí, kde jsme se krátce občerstvili a ochutnali vína s následnou přednáškou o vínech. Večer proběhla ochutnávka vín v místě sklepa, kde se členové velmi dobře pobavili. Po zpáteční cestě jsme navštívili v Moravském krasu jeskyň Balcarka.

Další akcí, kterou jsme pořádali ve spolupráci s MOB Martinov bylo 1. 12. 2011 rozsvěcení vánočního stromu. Děti z Mateřské školy zapívaly vánoční písně a byly odměněny od Mikuláše nádhernými balíčky, a ti zlobiví pokárání čertem. Všichni přítomní se mohli občerstvit tradičním vánočním punčem. Věříme, že se akce líbila obyvatelům našeho městského obvodu a bude se každoročně opakovat.

(Pokračování na straně 8)



PŘÁNÍ

Výbor místní skupiny Českého červeného kříže v Martinově přeje všem svým členům a občanům Martinova klidné, spokojené a radostné prožití vánočních svátků.

Ať se Vám v příštím roce 2012 splní všechna přání, ať se Vám vyhýbají starosti a všechno nepříjemné.

*Vlasta Plačková
předsedkyně MS ČČK Ostrava-Martinov*



Činnost...

(Pokračování ze strany 7)

Dne 3. 12. 2011 se uskutečnila tradiční valná hromada, kde jsme zhodnotili práci sboru za uplynulý rok.

Občany obce bychom rádi upozornili na termíny našich tradičních společenských plesů:

20. 1. 2011 – Tradiční společenský ples,
21. 1. 2011 – Dětský maskární ples,

18. 2. 2011 – první martinovský diskoples, tentokrát ve stylu retro. Nejstylovější oblečení bude oceněno retro odměnou a třeba bude i retro překvapení ...

Děkujeme všem našim členům a příznivcům za aktivní práci na všech společenských akcích sboru. Do nového roku všem občanům obce a samozřejmě i nám členům SDH MARTINOV přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky do nového roku.

Monika Motyčková

Požár vlaku v Martinově

Vážení spoluobčané, dne 17. října 2011 ve 4:10 hod. došlo na železniční trati vedoucí přes katastr Martinova z Ostravy-Svinova do Opavy k požáru vlaku, při kterém uniklo do kolejiště 730 litrů nafty a 200 litrů topného oleje. Co se vlastně stalo?

Vlaku, který jel z Ostravy-Svinova na Opavu se utrhl kardanová hřídel. Ta se za chodu lokomotivy zapřela o pryžovou přejezdovou část martinovského přejezdu, který se nachází na ulici Na Pastvisko. Zapřená kardanová hřídel protřhla motor a ulétávající části motoru postupně protřhly tři palivové nádrže vlaku. Nafta z palivových nádrží nejen že začala vytékat na kolejový svršek, ale začala se rozstříkávat na jedoucí vlakovou soupravu, a nakonec se vznítila a způsobila tak požár téměř celé soupravy. Strojvedoucí duchapřítomně pomocí čtyřech hasicích přístrojů povrchový požár uhasil a oznámil požár na tísňovou linku. Ve vlaku se v tu dobu nacházelo 9 osob, ani jedna z nich nebyla zraněna.



Na místo se sjely tři jednotky požární ochrany, a to z Hlučína, Poruby a hasiči Správy železniční dopravní cesty s.o. Poté následovalo zachycování unikající nafty a přečerpávání jednotlivých nádrží. Vlak zastavil v těžko přístupném místě cca 600 metrů od železničního přejezdu, a to zvláště nad chráněným územím rybníka Štěpán, v katastru obce Děhylov. Vzhledem k tomu, že došlo k většímu úniku nafty a oleje, dostavili se na místo mimořádné události zástupci České inspekce životního prostředí, MSK kraje, statutárního města Ostravy, Martinova, Děhylova, Hlučína, rybářství Hodonín, povodí Odry, Správy železniční dopravní cesty a Českých drah.

Zástupci vytvořili pár hodin po havárii 25 členou havarijní komisi, která zasedla na obecním úřadě v Děhylově a domluvili se na dalším postupu likvidace a sanace vzniklé havárie. Komise se dohodla na instalování norných stěn na rybník Štěpán k zachycení případného průsaku nafty do vody, vybagrování zasaženého kolejového podloží po celé délce úniku, přelachtování kolejového svršku z důvodů možného deště, provedení průzkumných sond a termínu dalšího zasedání havarijní komise.

20. 10. 2011 se na místě znovu sešla havarijní komise, aby se seznámila s výsledky sanačních prací. Bylo konstatováno, že k průsaku nafty do rybníka Štěpán nedošlo, odbagrování kolejový svršek byl odvezen a sondy prokázaly jen velmi mírné hodnoty kontaminace. Komise se dohodla na suchém



způsobu dekontaminace betonových pražců a k provedení dalších průzkumných sond. Dále bylo konstatováno, že pokud sondy dopadnou dobře, může se navázat nový štěrk pod koleje a trať může být zprovozněna. Trať byla zprovozněna dne 27. 10. 2011 s tím, že v místě havárie vlaky musí snížit rychlost na 50 km/h. Po celou dobu výluky byla zřízena mezi Ostravou-Svinovem a Děhylovem náhradní autobusová doprava. Havarijní komise se sešla ještě jednou na místě události dne 31. 10. 2011 a dohodla se na jednodenním monitoringu místa havárie, který budou provádět zaměstnanci HZS SŽDC JPO Ostrava, kteří mají za úkol každou změnu stavu ohlásit na příslušné orgány.

Ing. Čestmír Křížek

Jak pracoval klub důchodců v Martinově ve 4. čtvrtletí roku 2011

Klub důchodců se pravidelně schází každé první pondělí v měsíci. Organizuje různé přednášky zdravotní, s českou policií apod., organizační věci a úkoly z porad předsedů. Práce se nám vcelku daří a účast na schůzkách je v průměru 84%.

Hlavní akce, které jsme pořádali:

20. 9. 2011 uspořádal klub důchodců Martinov soutěž v bowlingu. Zúčastnilo se celkem 22 členů, z toho 14 soutěžilo. Za muže 1. místo Ďurák Josef, 2. místo Kamas Josef, 3. místo Daněk Bohumil. Za ženy 1. místo Javůrková Bohumila, 2. místo Stebeláková Ludmila, 3. místo Špačková Eva.

22. 9. 2011 Zájezd do neznáma.

Za příjemného počasí a s dobrou náladou jsme uskutečnili zájezd na Slovensko. První zastávka byla v Čadci na kávu a výměnu eur. Pokračovali jsme do Oravské Lesné, kde se nachází „Oravská lesná železnice“. Vyhlídkovou jízdou ze stanice Tanečník na Sedlo Beskyd, kde byl výklad a seznámení s krajinou s možností výstupu na rozhlednu asi 200 m od zastávky. Na dolní stanici Tanečník jsme navštívili expozici o vzniku železnice, jejím využívání, o těžbě dřeva a životě lidí v této oblasti. V Oravské Lesné jsme navštívili kostel, který je z části dřevěný s nádhernými oltáři i samotné stavbě. Výklad o vzniku kostela nám provedl místní kostelník. Další zastávkou byla Stará Bystrica. Na náměstí se nachází nejmladší orloj na světě z r. 2009.

Další zastávkou byla návštěva „valašského šenku“, kde jsme byli na opožděný oběd. Zájezdu se zúčastnilo 41 členů a rodinných příslušníků.

28. 9. 2011 krajská rada seniorů spolu s městskými organizacemi pořádaly Svatováclavský koncert v KD v Ostravě. Zúčastnili se senioři z celého moravskoslezského kraje. Z našeho klubu důchodců se zúčastnilo 19 členů.

8. 10. 2011 se konal u příležitosti 21. výročí založení „krajský den seniorů“ na záměčku v Ostravě-Porubě. Mimo hlavního programu vystoupil dětský soubor Krasni-

čanka, Rolnička ze školy Valčíka a sám Statís Prusalís. Krajský den seniorů byl velmi dobře připraven a měl velmi dobrý průběh. Z naší organizace se zúčastnilo 9 členů. Zároveň vystoupil soubor Luč z Martina s pásmem písní a recitace. A soubor Jiřinky z Paskova, kde nejmladší členka měla 63 let.

22. 10. 2011 se uskutečnil 5. ročník přehliadky zpeváckých súborov „Prebudena jeseň“ v Martině na Slovensku. Jednota důchodců Slovenska kraje Žilina uspořádala přehlídku deseti pěveckých souborů. Účast na této akci zajistila městská organizace Ostrava spolu s městskou organizací Frýdek-Místek. Přehlídka se konala v prostoru magistrátu města Martině po ukončení byli účastníci pozváni do klubu SD Martin, kde proběhla výměna zkušeností z Martinovského klubu se zúčastnilo 12 členů.

9. 11. 2011 městská organizace uspořádala v Domě dětí a mládeže na ulici Marie Majerové Hašlerové písničky v podání pana Šedivého, bývalého člena Národního divadla Praha. Účast našeho SD byla 16 členů.

18. 11. 2011 krajská rada seniorů spolu s městskými organizacemi v MS kraji uskutečnila návštěvu Těšínského divadla v České Těšíně, které předvedlo muzikál Jedna noc na Karlštejně. Účastníky odvezly z Ostravy autobusy a všichni byli velmi spokojeni. Účast martinovských seniorů byla 12 členů.

24.–25. 11. 2011 uspořádala organizace seniorů z Nové Bělé výstavku vánočních ozdob, betlémů, pečení perníčků a zároveň prodej těchto výrobků. Výstavka se konala v pečovatelském domě v Nové Bělé. Účast našich členů byla v počtu 3 osob.

26. 11. 2011 se uskutečnil v telocvičně TJ Sokol Pustkovec sportovně-zábavní den pro členy a příznivce městské organizace SD ČR o.s., pod záštitou starosty městského obvodu Poruba Ing. Palyzy. Na programu byly soutěže družstev a jednotlivců v nenáročných i zábavných disciplínách, kulturní vystoupení a dále možnost vyzkoušet si svoji sportovní zdatnost o různých cvičení.

(Pokračování na straně 10)

Kalendárium SDH Martinov

2. část

1962 – 23. června vyšel v 19 hodin ze Svobody krojovaný průvod přes vesnici na sokolské hřiště v Plesné-Žižkově, kde martinovští hasiči pořádali noční karneval.

1965 – Během roku bylo sboru přiděleno vozidlo zn. PRAGA RN. Pro účely civilní obrany bylo vozidlo vybaveno čerpadlem PS-16.

1968 – 28. října se uskutečnila v hasičské zbrojnici malá slavnost k 50. výročí vzniku ČSR za účasti 41 občanů. Před hasičskou zbrojnicí účastníci vysadili lípu.

1971 – 9. června místní hasiči pomáhali při pohromě, kdy v Masokombinátu Martinov vlivem deštivého počasí byly zatopeny všechny níže položené provozny. (Toho dne bylo největší množství srážek od začátku 20. století.)

1972 – 8. a 9. prosince se mladí martinovští požárníci zúčastnili II. Sjezdu požární ochrany v Praze, kde za všechny mladé požárníky z celé republiky pozdravili delegáty sjezdu.

1976 – U příležitosti 80. výročí trvání SDH Martinov byl v předzahradce hasičské zbrojnice postaven „bludný“ kámen s kovovou plaketou připomínající toto výročí.

1977 – Během roku bylo hasičům v Martinově přiděleno vozidlo AVIA, vybavené agregátem PS-12.

1985 – 25. srpna hořel lesní porost nad objektem bývalého plesenského lihovaru. Oheň uhasili martinovští hasiči s příslušníky Veřejného požárního útvaru z Ostravy-Poruby. Plesenští hasiči vůbec nedojeli.

1988 – 23. října na krmášovou neděli hořel stoh slámy na martinovském kopci, patřící JZD Ostravan Poruba. Požár lokalizovalo 10 sborů.

1993 – Od tohoto roku SDH Martinov pořádá každoročně v sále Ústředních dílen DPO společenský ples a následující den odpoledne dětský maškarní ples. Akce se opakovaly každoročně v únoru. Kromě toho organizují místní hasiči každoročně pro své členy jednodenní nebo vícedenní autobusové zájezdy.

1995 – Od tohoto roku vyjíždějí martinovští hasiči na malých motocyklech na „BABETORAID“ za krásami kraje. V roce 2010 vyjeli po patnácté, vždy v měsíci květnu.

1996 – Od tohoto roku pořádají martinovští hasiči každoročně v měsíci červnu soutěž „O putovní pohár starosty Martinova“ v požárním útoku.

(Pokračování na straně 10)



Kalendárium...

(Pokračování ze strany 9)

- 2001** – 7. července oslavili místní hasiči 105. výročí založení sboru v obci s posvěcením hasičského praporu v plesenském kostele.
- 2002** – Od tohoto roku SDH Martinov uskutečňuje v měsíci květnu hasičské závody veteránů.
- 2004** – Od tohoto roku každoročně pořádá SDH Martinov v měsíci srpnu noční závody v požárním útoku.
- 2007** – 5. května se delegace martinovských hasičů se svým praporem zúčastnila „Setkání hasičských praporů“ v Ostravě-Radvanicích (první setkání praporů).
- Od tohoto roku každoročně pořádá SDH Martinov s TJ Sokol Martinov „Stavění Máje“.
 - Každou poslední květnovou sobotu pořádá SDH Martinov Dětský den a kácení Máje.

Mgr. Jan Kubica

Z historie Martinova

- Před 460 lety v roce 1551 Štěpán z Vrba a na Hlučíně připojil Martinov k dobroslavickému panství.
- Před 400 lety v roce 1611 po Janu Cikánkovi, který vlastnil Martinov, převzali jeho dědictví tři nezletilí synové Jan Jiří, Karel Jindřich a Václav Bedřich. Na cestě po Evropě, kde se vydali na zkušenou, se značně zadlužili, že nakonec přišli o svůj majetek.
- Před 290 lety v roce 1721 v Martinově hospodařilo 12 sedláků, 8 zahradníků a 4 domkaři, kteří chovali 59 krav, 6 vepřů a 125 ovcí. Majitel martinovského dvoru zde choval 42 krav a 3 vepře.
- Před 240 lety v roce 1771 obyvatelé Martinova, Třebovic, Pustkovce, Svinova, Poruby a Plesné mluvili jazykem, který byl označován jako „kvaština“ (idoma guadicum). Podle historiků je to moravština.
- Před 180 lety v roce 1831 zasáhla náš region cholera. Nemocným bylo doporučeno, aby si brali obklady – flanelový ručník namočený do pálenky s octem, pepřem a česnekem a horký oves v ručnicích na pocení.
- Před 160 lety v roce 1831 bylo v Martinově 56 obytných stavení, ve kterých žilo 385 obyvatel.
- Před 100 lety v roce 1911 byla vydána první pohlednice z Martinova. Pohlednice zobrazovala budovu obecné školy z roku 1903 (čp. 80), hostinec Viktora Záborského a martinovskou náves. Pohlednice byla opatřena textem „Pozdrav z Martinova“.

Mgr. Jan Kubica

Jak pracoval...

(Pokračování ze strany 9)

Martinovská organizace SD utvořila dvě šestičlenná družstva, která se umístila v soutěžích na 3. a 5. místě. Za Martinov se zúčastnilo celkem 22 členů SD.

30. 11. 2011 se konala v Domě dětí a mládeže akce Seniori baví seniory, byl připraven bohatý program včetně tomboly a občerstvení. Účast našich členů v počtu 10 osob.

5. 12. 2011 proběhlo setkání KD, kde byli seznámeni s úkoly pro příští období, nabídkou rekreace v Karlově Studánce, setkání porubských seniorů, které se bude konat 7. 12. 2011 s hodnocení akcí ve 4. čtvrtletí změnou termínu schůzky v měsíci lednu 2012 na 9. 1., projednání hlášení za čtvrté čtvrtletí, výběr členských příspěvků apod. Na jednání byli přizváni starosta MOB p. Karel Cívín, který seznámil členy s prací zastupitelstva, s úkoly, které zajišťuje pro příští rok v Martinově. Zodpověděl také dotazy přítomných, kterých bylo dost. Na závěr svého vystoupení popřál do no-

vého roku mnoho zdraví všem přítomným a poděkoval za práci v roce 2011.

Ze zdravotních důvodů ukončila funkci předsedkyně KD paní Jana Kusýnová. Za její dlouholetý výkon funkce jí poděkoval a předal za KD Martinov kytici květin a malý dárkový balíček pan Zdeněk Kudělka, který jí zároveň popřál do dalších let mnoho zdraví, které moc potřebuje. Novým předsedou KD Martinov byl zvolen Pavel Klímeček. Po ukončení hlavního programu přišel na setkání Mikuláš s čertem, který se poptal na zdraví seniorů, zda byli hodní, jestli umí nějaké básničky, a pak je odměnil malým dárkem v podobě čokoládového čerta, Mikuláše a anděla. Zároveň byla pro členy malá tombola s dárky. Všichni se dobře bavili.

7. 12. 2011 se konalo pravidelné setkání porubských seniorů, které pořádalo město Ostrava, ÚMOB Poruba odbor Péče o občany. Akce se konala v sále bývalého hornického učiliště. Jako vždy byl připraven bohatý program, každý z účastníků dostal malou pozornost a jeden z účastníků byl vylosován na předvánoční zájezd do Krakova.

Zdeněk Kudělka

Jak se Vánoce slaví ve světě

Vánoce nám klepou na dveře. Všichni si už představujeme krásně ozdobené vánoční stromeček, kupy dárků, stoly plné cukroví a štedrovečerní večeři v plné kráse. Pravda, ještě nějaký den si budeme muset počkat, ale co si už teď říct, jak slaví Vánoce ve světě a jakou zde preferují vánoční tabuli?

■ Vánoce v Anglii

K Vánocům neodmyslitelně patří zejména vánoční přípravy a jedinečná vánoční atmosféra. Výzdoba anglických domů se však od té naší dosti liší. V žádné anglické rodině totiž nade dveřmi nechybí zavěšené jmelí, ke kterému se váže tradice, že ten, kdo si pod něj stoupne, musí být políben osobou, která stojí nejbliže. Staří Angličané totiž věřili, že touto tradicí dokážou smířit i ty největší nepřátele. Dveře pak bývají zdobeny také břečťanem nebo cesmínem. Všude po domě nesmí chybět vánoční ozdoby, stuhy a figurky a v každém obývacím pokoji by měly na krbu viset vánoční punčochy.

V Anglii a Americe nenosí dětem dárky Ježíšek, ale mohutný Santa Claus. Ten vždy na Štědrý večer přiletí i se svými soby ke každému domu a spustí se dovnitř komínem. Poté se podívá po místnosti, zdali mu tam děti nechaly nějaké cukroví, a pokud ano, na oplátku jim dá pod stromeček dárky, o kterých již dávno snily. Právě Vánoce tedy v Anglii začínají až 25. prosince, a to rozbalováním dárečků, které děti našly pod stromečkem nebo v punčochách zavěšených na krbu. Vánoční hostina pak většinou

začíná kolem poledne a zcela neodmyslitelně k ní patří pečený krocan a doma dělaný vánoční pudink.



■ Vánoce v Rusku

Na rozdíl od Vánoc v Evropě, se Vánoce v Rusku neslaví tradičně již 24. prosince, ale až 6. a 7. ledna. V roce 1918 bylo slavení Vánoc v Rusku přísně zakázáno, a tak se již mnoho původních tradic do dnešní doby bohužel vůbec nedochovalo. Rusové tedy slaví Nový rok a dárky si předávají právě až v tento den.

Dárky v Rusku nenadělují ani Ježíšek ani Santa Claus, ale hodný a štedrý Mrazíček. Ten původně dětem jejich dárečky dával pod polštář, dnes však děti dárky nacházejí již tradičně pod ozdobeným vánočním stromečkem. U vánočního stromku se pak postupně schází celá rodina a všichni společně zpívají a tančí. Typickým vánočním jídlem je v Rusku vepřová pečeně s křenem



nebo krocán s pohankovou kaší. Na stole však samozřejmě nesmí chybět ani slané a sladké zákusky, nakládané okurky a pravá ruská vodka.

■ Vánoce v Japonsku

Japonci pravé Vánoce, tak jak je známe my, bohužel vůbec neslaví a s oslavami Vánoc si tedy spojují pouze příchod Nového roku. Již několik týdnů před tímto dnem si všichni lidé navzájem posílají děkovné pohlednice, na kterých nesmí chybět motiv zvířete, jehož rok zrovna přichází, a poděkování za pomoc, kterou jim dotyčná osoba prokázala v minulém roce. I v Japonsku však samozřejmě znají vánoční ozdoby, a tak před žádným domem nesmí chybět ozdoba vyrobená z větví borovice či bambusu.

Během novoročních oslav pak Japonci jedí zejména rýžové hnětenky, zvané jako omoci, ke kterým se podává speciální želatina vyráběná z ryb. O půlnoci se poté lidé vydávají na návštěvu buddhistických chrámů, které na počest Nového roku vždy přesně 108krát zazvoní. V posledních letech se do Japonska pomalu dostává vlna americké vánoční atmosféry, a tak se i lidé v Japonsku navzájem obdarovávají, nic hlubšího pro ně však Vánoce nesympolizují.

■ Vánoce ve Finsku

Vánoce ve Finsku jsou stejně jako u nás jedním z hlavních svátků roku, takže ho všichni obyvatelé Finska náležitě prožívají. Jednou z neodmyslitelných tradic je především obrovský vánoční generální úklid, během kterého Finové vyčistí svůj dům od sklepa až po půdu.

Ve Finsku dětem dárky roznáší veliký a statečný Ukko, kterému oddaně pomáhají jeho věrní pidimužiči, kteří všechny zlobivé děti odnášejí do svého ledového království. Tradičním štedrovecerním jídlem je pak ve Finsku rýžová kaše a delikatesní švestkový džus. Finové mají navíc ve zvyku vždy na Štědrý večer navštívit místní hřbitovy a zapálit tam symbolickou svíčku svým drahým zesnulým.

■ Vánoce v Mexiku

Mexiko je jednou z mála zemí, ve které nejsou Vánoce tiché a klidné, ale naopak velice hlasité a veselé. Mexické Vánoce jsou totiž považovány za vůbec nejveselejší svátky v celém křesťanském světě.

(Pokračování na straně 12)

Zpráva o činnosti Městské policie Ostrava Městský obvod Martinov



1. Řešené události od 1. července–30. září 2011		
Ostrava	Martinov	řešené události
137	3	počet zadržovaných osob podezřelých ze spáchání trestného činu
78	1	počet osob hledaných PČR
426	1	počet osob předvedených na PČR
11	0	počet osob předvedených na zákl. žádosti příslušného orgánu obce
222	0	počet osob předaných na protialkoholní záchytnou stanici
1 905	9	počet jiných asistencí MP (PČR, RZS, HZS MSK, DPO aj.)
81	1	zajišťování místa TČ proti vstupu nepovolaných osob
492	0	počet osob řešených v souladu s drobnými krádežemi
139	0	počet poznatků předaných PČR, týkajících se městského obvodu

2. Řešené přestupky od 1. července–30. září 2011		
Ostrava	Martinov	řešené události
7 427	67	doprava
6 605	26	ostatní

Dana Klišová, MP Ostrava



OSOBNÍ ASISTENCE

Jedná se o registrovanou sociální službu, která je poskytována terénní formou školenými asistenty v přirozeném prostředí uživatelů. Osobní asistenci částečně hradí uživatelé z příspěvku na péči. Její náplní práce je:

- pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu (podávání jídla a pití, při oblékání a svlékání, samostatném pohybu při přesunu na lůžko nebo invalidní vozík);
- pomoc při osobní hygieně (použití WC, holení nebo česání, případně dohled při těchto činnostech);
- pomoc při zajištění stravy, pomoc při přípravě jídla a pití;
- pomoc při zajištění chodu domácnosti, (s úklidem a údržbou domácnosti a osobních věcí, nákupy a běžné pochůzky);
- výchovné, aktivizační a vzdělávací činnosti, (v péči o dítě, s přípravou do školy, s přípravou do zaměstnání);
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, (doprovázení do školy, do zaměstnání, k lékaři, na volnočasové aktivity, na instituce poskytující veřejné služby);
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Pro koho je asistence určena

- zdravotně postiženým občanům a seniorům, bez ohledu na rozsah a druh zdravotního postižení. Minimální věk uživatele služby je 6 let.

Okruh osob, kterým není služba určena

- imobilním osobám, pokud není zajištěna spolupráce nebo kompenzační pomůcky.

Kompenzační pomůcky

- na nezbytně nutnou dobu půjčujeme kompenzační pomůcky.

Projekt je realizován s finanční podporou



osobní asistence

Seznam bohoslužeb

■ Kostel sv. Jakuba v Plesné

24. prosince 22.00 („půlnoční“)
25. prosince 9.00
26. prosince 9.00
31. prosince 9.00
1. ledna 10.00



■ Kostel svatých Cyrila a Metoděje v Pustkovci

24. prosince 15.30 (mše sv. pro děti)
21.30 („půlnoční“)
25. prosince 7.30, 9.00
26. prosince 9.00
30. prosince 6.30, 17.00 (obnova manž. slibů)
31. prosince 16.00
1. ledna 7.30, 9.00



■ Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Třebovicích

24. prosince 15.00 (předávání Bet. světla)
22.00 („půlnoční“)
25. prosince 7.30, 9.30
26. prosince 7.30, 9.30
31. prosince 16.00
1. ledna 7.30, 9.30



Jak se...

(Pokračování ze strany 11)

Mexické rodiny si vánoční stromky většinou dovážejí z Kanady, tento zvyk je však poněkud drahý, a tak si většina domácností místo stromku pořizuje tzv. pinatu. Jedná se o obrovský hliněný džbán na vodu, který je vždy bohatě ozdobený a naplněný hračkami, sladkostmi a jinými malými dárky. Pinata se poté zavěsí na dveře a je považována za vyvrcholení vánočních oslav.

Štědrý večer v Mexiku začíná průvodem se svíčkami, kterého se povinně zúčastňují všichni členové domácnosti. Procházejí setmělým domem a klepou na dveře, zatímco zpívají koledu o Betlémě. Všechny dveře v domě musí být pečlivě zamčeny, stejně jako srdce lidí, kteří k sobě odmítli pustit Marii a Josefa. Nakonec celý průvod dojde k místu, na kterém je zavěšená pinata a děti se jí snaží rozbít pomocí dřevěných hůlek. Když se nakonec obsah pinaty, vysype, každý si ze sladkostí a hraček vybere to, co se mu zrovna líbí. Vánoční dárky v Mexiku nejsou nikdy popsány jmény.

Zdroj: <http://www.povanoce.cz>

Ing. Jana Míková, Ph.D.

KYTIČKA JUBILANTŮM

V měsících říjnu až prosinci letošního roku oslavili nebo oslaví svá životní jubilea tito naši spoluobčané

Věra ČECHOVÁ	Břetislav SZCZUREK
Anna NOVÁKOVÁ	Karel CIVÍN
Terezia ŠIMLÍKOVÁ	Božena MUSÁLKOVÁ
Veronika TRNKOVÁ	Milada PROKOPOVÁ
Ludmila PYŠOVÁ	Antonín POLÍNEK
Anna MIČKOVÁ	Anna KOWALSKÁ
Tařana KRČMÁŘOVÁ	Helena POLÁŠKOVÁ
Bohuslava KUDĚLKOVÁ	
Emilie TROJKOVÁ	
Mgr. Libuše GAVLÍKOVÁ	
Jindřiška CHMELÍČKOVÁ	

Všem jubilantům touto cestou srdečně blahopřejeme.
Komise pro občanské záležitosti

Úřední hodiny ÚMOB Martinov

Pondělí 8.00–12.00 a 13.00–17.00
Středa 8.00–12.00 a 13.00–17.00
od 1. 12. 2011 do 31. 12. 2011
Středa 8.00–12.00 a 13.00–16.30

Telefonní čísla

starosta	599 423 106
tajemnice	599 423 105
stavební úřad	599 423 101
sociální úsek	599 423 102
majetkoprávní úsek	599 423 103
finanční úsek	599 423 107
úsek vnitřních věcí	599 423 103
fax	599 423 109

Ordinační hodiny MUDr. Lenartové

Středa 7.30–12.30
Čtvrtek 13.30–15.30
Telefon 596 941 061 (Martinov)
596 965 673 (Třebovice)
596 612 111
(stálá pohotovostní služba)

Provozní hodiny sběrného dvora

Po–Pá	10.00–18.00
Sobota	8.00–14.00
Neděle	8.00–14.00